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UPOKOJENEC
Glasilo državnilTupokojencev in upokojenk v Slovenili._______

V Mariboru, dne 28. februarja 1930. Uredništvo in uprava: Maribor, Ob bregu 14.

Vsled nepredvidenih zaprek smo to 
številko nekoliko zakasnili, kar naj bla
govolilo cenj. člani oprostiti.

Ureditevpokojnin.
A. Od naše države upokojeni državni 

nameščenci.
Dnevnik »Slovenec« je zadnje dni o- 

pelovano prinesel iz Beograda informa
cije o reviziji uradniškega zakona in o 
novi ureditvi pokojnin- Najobširnejše to
zadevno poročilo ima Slovenec z dne 27. 
t. m.

Naše bralce zanima, kaj, se je okrem- 
lo v tej zadevi od vodstva našega dru
štva. Ljubljanska »Zveza« nam je posla
la okrožnico z dne 30. I. t. 1. št. 24 s 
pozivom, da ji predložimo naše predlo
ge- Le-te smo sestavili in Zvezi predlo
žili z nastopnim besedilom:

1.) Kot načelo veljaj, da se izenačijo 
vse pokojnine po činih in službenih le
tih; naj ne bo več staro-, novo- in najtio- 
vejših upokojencev, kakor zdaj. Za tako 
razlikovanje ni ne stvarne ne pravne 
podlage. Predvsem  bi se naj izenačili 
prejemki staroupokojencev s prejemki 
novoupokojencev, kakor je to na prvem 
mestu priporočal tudi kongres Glavnega 
Saveza v  Skopljem 1929.

2.) Prejemki aktivnih in upokojenih 
nameščencev naj se določijo in vežejo 
tako, da se prejemki upokojencev auto- 
matično brez posebne uredbe zvišajo 
ali znižajo, ako se to zgodi pri aktivnih 
nameščencih.

3.) Upokojenci naj bodo deležni vseh 
ugodnosti, katere vživajo aktivni name
ščenci (n. pr. na železnici, v bolnicah in 
dr-)

4.) Razmerje višin prejemkov upoko
jenih in aktivnih nameščencev bi naj o- 
stalo, kakor je zdaj: Ob polnih službenih 
letih dobivaj upokojenec 100% zadnje 
aktivitezne plače.

Iz finančnih ozirov baje priporočena 
najvišja pokojnina 80% aktivne plače ne 
bi imela za državo pričakovanega uspe
ha; kajti v tem primeru morala bi se o- 
snovna aktivna plača zvišati tako, da bi 
zamogel upokojenec z 80% te plače ži

veti, kar pri zadnjih plačah ne bi bilo 
mogoče. Prim er: Upokojenec bi naj do
bil pokojnine Din 3000. To se da doseči 
s 100% pokojnino od 30(JO Din ali z 
80% od Din 3750 aktivne plače.

5.) Delazmožne upokojence, ki še niso 
doslužili polne službene dobe in kateri še 
niso prekoračili 65. leta svoje starosti, 
naj bi se pozvalo v aktivno službo v te
danji položaj.

B. Od naše države prevzeti upokojen
ci Avstro-Ogrske-

Dočim se ima z ureditvo odnošajev 
pod A omenjenih aktivnih in upokojenih 
nameščencev pečati revizija uradniškega 
zakona, je pravna podlaga za ureditsv 
pod B imenovanih upokojencev podana 
v mirovnih pogodbah.

Tozadevno je naš finančni minister na 
upit narodnega poslanca podal dne 22. 
XI. 1926 št. 159379-26 sledečo pismeno 
izjavo:

»Čast mi je napomenuti, da je naša 
država u tom pogledu učinila sve, našta 
je bila obvezana, a specijalno po Rim
skem paktu, koji spominjete u Vašem u- 
pitu. Oviin ugovorom ustanovljeno je 
samo to, da penzije ranijih avstro-ogr- 
skih penzijonera ne smeju biti manje od 
onih, koje su zainteresovana lica uživa
la u bivšoj Avstro-Ogerskoj monarhiji. 
U našoj državi priznati su ovim licima 
one iste penzije, koje su im bile dode
ljene u bivšoj carevini. Pošto ove sume 
usled promenjenih životnih -prilika ne 
dostaju za izdrževanje, to primaju ovi i 
odgovarajuče dodatke na skupoču kao i 
svi ostali penzijoneri.«

Ta izjava od strani odgovorne vlade 
je vsekako važna, naj si je bila konven
cija — »Rimski pakt« — z dne 6. iV- 
1922 od naše države izrecno ratificirana 
ali ns ; v Službenih novinah menda ni bi
la objavljena.

Tudi za to vrsto upokojencev jc drža
va dolžna določiti prejemke, ki »dostaju 
za izdržavanje«.

Najbolj pravično in enostavno je, da 
se tudi tem upokojencem odkažejo pre
jemki na način, kakor je priporočam zgo
raj pod A.

Naše zahteve si je osvojila v bistvu 
tudi »Okrožna skupina drž. nameščen

cev in upokojencev v Mariboru in jih 
priporočala »Zvezi« v nadaljno poslova
nje.

Mariborski drž. upokojenci so torej 
po svojih društvih predložili »Zvezi« v 
Ljubljani glede svojih teženj vsa potre
bna pojasnila. Upajmo, da bomo uspeli z 
našimi predlogi-

Staropenzioneri
1923 in 1930.

Kakšna razlika med 1923 in 1930 za 
nas staroupokojenoe! Že takrat smo zd- 
državali sapo in razburjeni posluškali, kaj 
nam prinese še nova pragmatika! Zavest, 
da smo zvesto in požrtvovalno služili 
tudi novi državi, kateri smo že poprej 
pripravljali tla in gladili pot v  tukaj
šnjih krajih, katerih večina prebivalstva 
ji ni bila naklonjena kar smo čutili oso- 
bito 1. 1914., ko so nas zapirali v ječe, 
ko nas je nahujskana fakinaža pretepa
la, nam pljuvala v obraz, kateri smo o- 
stali zvesti in ji priskočili na pomoč, ko 
;'e našo pomoč najbolj potrebovala — 
ob prevratu — nas je tolažila, bili smo 
globoko uverjeni in trdno prepričani, da 
bo zvesti službi sledilo in more slediti 
zasluženo priznanje — plačilo.

Ali kakor strela iz jasnega neba uda
rila nas je grozna vest, da še ni konec 
naše neznosne bede, da bodo naši otroci 
še dalje trpeli pomanjkanje! Zakaj? 
Zginilo ie namreč iz od Nj. Vel. kralia 
pred sankcioniranega § 239. zakonske* 
ga načrta vsem upokojencem enako 
pravično besedilo!

Skrajno obupani, popolnoma potrti u- 
pokojenci, pred vsem staroupokojenci, 
smo kakor blazni begali po svojih sta
novanjih osobito ko smo čitali dopis drž. 
poslanca v ljubljanskem dnevniku pod 
naslovom: Zločin na upokojence!

'Št- 9. »Upokojenca« 29. avg. 1923 je 
objavila te-le vrste:

Pod tem naslovom je zagleda! beli 
dan dopis državnega poslanca v ljubljan
skem dnevniku ob zaključku poletnega 
skupščinskega zasedanja.

Ne najdemo peresa, ki bi moglo opi
sati presenečeno razburjenje, katero ,e
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povzročilo sklep, oziroma poročilo iz 
narodne skupščine (ako jo lahko še tako 
imenujemo) na ubogo upokojeno, v naj- 
večji bedi živečo, lačno paro, upoko
jenca.

Menda ni bilo upokojenca, kateri je 
bil upokojen pred vojno, da bi mu to po
ročilo Beogradske skupštine — ki baje 
nima para v Evropi — ne pretreslo živ
ce in mozeg, in da se ne bi vprašal: Ali 
sem res v času svojega 30 do 40 letne
ga zvestega službovanja to zaslužil?!! 
— da bom moral po izčrpanju svojih dr
žavi darovanih moči od lakote pogi
niti? !

Kakor omamljeni in od lakote pijani, 
so se vsi starejši upokojenci spogledo
vali in sem tertje hodili ter iskali utehe 
in samopomoči.

Na mnogostranske prošnje in predloge 
je načelstvo »Upokojenca« sklicalo javni 
protestni shod upokojencev, kateri se je 
vršil dne 4. avgusta 1923, kamor so bili 
povabljeni vsi upokojenci in skupščinski 
poslanci brez razlike strank in politič
nega mišljenja, da izvedo, kdo je to za
krivil, oziroma se tozadevno opravičijo 
in dajo potrebna pojasnila.

Shod je bil sklican potom tukajšnjih 
časopisov, a žal, da sta to povabilo pri
občila samo dva dnevnika — eden celo 
dvakrat — za kar se jim ponovno na 
tem mestu zahvaljujemo. Ostali časopi
si pa so, ne upoštevajoč svoječasne in 
sedanje naročnike in žalostne gmotne 
razm ere revnih nepristranskih upokojen
cev, vrgli povabila v koš. Vsied tega ni
so bili upokojenci, niti javnost pravo
časno obveščena, zato pa tudi ni bilo 
pričakovanega števila obiska- Da se po
vabilu niso odzvali povabljeni poslanci, 
nam ni treba posebej omenjati, ker so 
s tem priznali svojo sramotno krivdo.

Shod je otvoril načelnik konzorcija, 
pozdravil navzoče in pojasni! že itak 
znan pomen shoda ter nadaljeval: 

Tovariši, tovarišice! Že par let tare 
revne upokojence pomanjkanje in beda, 
vlada nas je vedno tolažila, da nam bo 
zboljšala naše bedno stališče ob priliki 
vzpostavitve nove službene pragmatike, 
katera je obe'ala izenačenje, odnosno iz
boljšanje, posebno starejšim, to je pred 
vojno upokojenim služabnikom.

Kakor grom iz jasnega pa nas je pre
senetilo poročilo v časopisju z značil
nim nadpisom »Zločin nad upokojenci«, 
katerega je napravila narodna skupšči
na ob zaključku poletnega zasedanja.

Strahovito in grozno je slišati besedo 
»Zločin nad upokojenci«, posebno če 

prihaja iz peresa ljudskega zastopnika, 
kateri je, kakor znano, če že ne avtor, pa 
prav gotovo »kume« temu nečloveške
mu in brezsrčnemu zakonu, napram za 
državo izčrpanim in zdaj največjo bedo 
in lakoto trpečim upokojencem.

Ti gospodje so ob času volitev vabili 
upokojence, ter jim obljubljali pomoč in 
zlate gradove, kadar pa je prišel na dne
vni red in v skupščinsko razpravo osnu
tek službene pragmatike, se niso zato

niti najmanj zavzeli, temveč so se, ka
kor sami priznajo, odstranili, da niso 
delali vladi težkoč ali po domače: vrgli 
so puško, s katero smo jih poslali v 
skupščino, v koruzo in s tem postali 
mesto zastopniki volilcev — vladni 
hlapci.

Radovedni smo, če bodo volilci — 
zavedni upokojenci — tudi prihodnjič 
še volili take kandidate, ki na tak način 
zastopajo svoje volilce. No, mi smo 
prepričani, da se še najdejo tako zaslep
ljeni volilci, kateri verujejo lepim na
študiranim besedam in medtem pa po
zabijo na posledice, katere morejo trpe
ti vsled svoje nepremišljenosti.

Tovariši preveč bi Vas zadrževal, če 
bi hotel o tem govoriti dalje- 

Kakor je iz časopisja razvidno, je ak
cija za ta zakon do malega že končana, 
manjka mu samo še najvišje potrjenje. 
Zato ste bili povabljeni, da se združimo 
ob 24. uri vsi brez izjeme, aktivni in u- 
pokojeni služabniki in protestiramo pro
ti nečuvenemu zločinu napram upoko
jencem ter sklenemo resolucijo in po- 
šlemo prošnjo Njegovemu Veličanstvu 
kralju Aleksandru I., da se ta zakon pred 
sankcijo spremeni tako, kakor smo pro
sili v naših spomenicah že leta 1919 in 
dalje. Zato dam moje poročilo, odnosno 
predlog na razpravo in prosim navzoče, 
da se prijavijo k besedi.

In danes? Skozi 7 dolgih skrajno hu
dih let — vsako leto se je pojavila bolj 
suha svetopisemska krava, draginja 
znatno poskočila — število staroupoko- 
jencev se je precej skrčilo; mnogi so se 
preselili vsled vsestranskega občutnega 
pomanjkanja, drugi vsled bolezni brez 
zdravniške pomoči ali radi obupa na 
oni svet. Ostali smo prodali še ostalo 
svoje imetje: pohištvo, boljšo obleko in 
ko je vse pošlo, smo začeli d e l a t i  
d o l g o v e ,  kateri so nam zrastli črez 
glavo in nas hočejo zadušiti. Upniki ne
strpno pričakujejo naše priboljške! Naj
bolj suha je bila 7- — zadnja — krava 1. 
1929. K skrajno obupni bedi, ko smo že 
dobesedno stradali in hodili skoro bosi 
in nagi in se vsled tega §krivali po dne, 
se je pridružila dolga izvanredno huda 
zima, ki je našla prazne drvarnice. Ubo
ga deca, lačna je trepetala od mraza v 
nezakurjeni sobi. Stali smo na robu 
obupa, mnogi so res obupali in šli raje 
v smrt ali pa — v ječo. Enaka usoda bi 
nas bila sčasoma vse pokončala, da se 
ni v pravem  času — pred 24. uro — p o- 
j a v i l  n a š  O d r e š e n i k ,  N j e g o v o  
V e l i č a n s t v o  p r e s v e t l i  K r a l j ,  

ki je s svojo mogočno roko dne 6. 1. 
1929 iztrgal iz krempljev drž. izkorišče
valcev ob bankerotu stoječo državo in 
jo tako rešiD razsula- 

Ta junaški korak Nj. Vel. je dal po
trebno moč tudi nam staropenzionerom, 
da smo petem zbrali in napeli vse svoje 
sile in pogumno gledajoč bledi smrti v 
oči preboleli skrajno bedo in prestali še 
dva meseca trajajočo hudo zimo, kakr
šne še nismo doživeli mi stari dedi.

Nekaj zaslug, da nismo obupali in ta
ko dočakali v boju z grozno bedo prvo 
svetopisemsko debelo kravo, ima tudi 
naš iskreni prijatelj »Upokojenec«, ki 
nas je vedno bodril, tolažil in nam dajal 
pogum.

Kakor vse kaže, in 'poročajo razne 
novine, je konec 7 slabih let in se je z 
letom 1930 začela serija 7 dobrih let. 
Brzih korakov se bliža tako željno pri
čakovana pomoč. Na letošnji velikono
čni mizi bomo imeli tudi mi beli kruh!

Oživili so našo vero v  boljše dni sle
deče novine: 1. Glasnik Umirovljenika
v Sarajevu: »Predlog zakona o pokoj
ninah je dovršen.«

Jako dobro informirano društvo Umi
rovljenika v  Sarajevu piše tudi v svoji 
vsem organizacijam poslani okrožnici z 
dne 23. trn., v kateri naglaša potrebo 
skupnega delovanja vseh društev drž. 
upokojencev v e n e m  društvu, ali da se 
aktivira » S a v e  z« društev, tole: 
»Uradniški zakon ne bo rešil vprašanja 
staropenzionera, ampak za upokojence 
bo izdan poseben zakon.«

2. Tagespošta z dne 10. trn.: Iz Beo
grada poročajo: V fin. ministrstvu pri
pravljajo drž. proračun, ki se bo nekaj 
znižal. Pred vsem se bodo znižali izdat
ki za vojaštvo za V* milijarde, t. j- 750 
milijonov dinarjev, kateri znesek se bo 
porabil za povišanje uradv plač vseh 
kategorij.

Jutro: Dr. Laza Sekulič za upokojen
ce. Upokojeni sodnik anelaciiskega so-
'dišca dr. Laza Sekulič se v beograjski 
»Pravdi« zavzem a za varstvo interesov 
državnih upokojencev in zahteva, naj 
bi se v novi uradniški zakon sprejela 
določba, da se vsakikrat, kadar se gene
ralno zvišajo prejemki državnih uradni
kov, zvišajo v isti meri tudi pokojnine, 
češ, da je neprimerno, da na primer 
pozneje upokojeni nižji uradnik dobiva 
višjo 'pokojnino kakor njegov prejšnji 

predstojnik.
Slovenec: Uradniški zakon bo aprila 

gotov! Za upokojence bo izdan poseben 
zakon-

Belgrad, 26. febr. Novi uradu, za
kon se forsira in ima posebna komisija 
pod predsedstvom bivšega pravosodne
ga ministra dr. Dinka Periča vsak dan 
sejo. Upa se, da bo ta zakon v teku 
mesca aprila dogo ovljen.

Sigurno je, da bo po novem zakonu 
odpadla kategorizacija uradništva in da 
se vpostavi deset »činovničkih grup«- 
Gmoten položaj vsega državnega usluž- 
benstva se bo znatno zboljšal.

Ko se bo razprava o zakonskem 
osnutku bližala koncu, bo izdan poseben 
komunike o posameznih najvažnejših 
točkah, tako da bodo pokrajinske orga
nizacije imele še časa staviti svoje pri
pombe. Vse zainteresirane organizacije 
bodo pravočasno pozvane, da k osnut
ku zakona stavijo svoje pripombe.

Kar se tičp upokojencev, o čemer srno 
že poročali, je prevladovalo drugo sta
lišče. Za ureditev upokojenškega vpra
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šanja bo izdelan poseben zakon za upo
kojence. v katerem se določa revizija 
vseh upokojencev. Ta zakon je v glav
nem že dovršen, ni pa še določen te r
min, po katerem  naj se izvrši preved
ba upokojencev na nove prejemke. 30- 
odstotni odtegljaj v tujini živečim upo
kojencem se ukine. Zakon izenačuje 
Tazne dosedaj obstoječe vrste upokojen
cev-

V splošnem bo novi uradniški zakon 
za prizadete mnogo ugodnejši in bo sta
nje upokojencev znatno zboljšano.

Belgrad, 26. 11. V imenu Zveze držav
nih nameščencev in upokojencev, pose
bej kot predsednik društva upokojencev 
in upokojenk v Ljubljani, se mudi že par 
dni v Belgradu g. Lilek. V družbi g. Ru
sa je bil dosedaj sprejet skoraj pri vseh 
merodajnih faktorjih, katerim je obraz
ložil svoje stališče in podal potrebe in 
želje svojih organizacij.

G- predsednik nam je povodom svojih 
intervencij izjavil, da ima utis, da bo 
gmotni položaj državnih uslužbencev in 
upokojencev v bližnji bodočnosti znatno 
poboljšan. Pri vseh merodajnih faktor
jih je dobil vtis velikega razumevanja 
za potrebe uradništva in upokojencev.

Sodniki in novi uradniški zakon.
, V nedeljo 2. m arca se sestanejo v 

Belgradu delegati vseh društev sodnikov 
v kraljevini. Vsa društva sodnikov so 
se odzvala in bodo odposlala delegate v 
prestolico. Zborovanje je zelo važno in 
dnevni red obsežen. Po-leg starih zahtev 
sodnikov bo v prvi vrsti na dnevnem 
redu stališče, ki ga naj zavzamejo sod
niki k novemu skupnemu uradniškemu 
zakonu- Sodniki stojijo namreč na stali
šču, naj se njihov stan ne vključi v splo
šen edinstven uradniški zakon, ampak 
naj tudi za naprej velja za nje poseben 
zakon o sodnikih z vsemi ugodnostmi, ki 
jih je do sedaj užival ta stan z ozirom 
na svojo veliko odgovornost. Tudi ma- 
terijalne ugodnosti bi bile v posebnem 
zakonu najbolj zavarovane.

Nabavljalna zadruga v Mari
boru, Rotovški trg.

V zadnjem »Upokojencu« smo opozo
rili drž- nameščence in upokojence na 
našo zadrugo ter želeli, da se nečlani ta
koj včlanijo — delež tOO.Din, vpisnina 5 
Din, člani pa, ki tupatam iz jako malen
kostnih razlogov ne izkoriščajo svojih 
pravic sebi in svojim v škodo, naj začno 
z nakupovanjem svojih potrebščin v  za
drugi.

Ponovno naglašamo s povdarkom, ako 
ne želite sebi škode, ampak želite prvo
vrstno ali vendar ceno blago, včlanite se 
oz. kupujte svoje potrebščine v moderno 
urejeni, prostorni zadružni trgovini z za
jtrkovaln ico .

Ne drži izgovor, da moraš dolgo ča
kati. Rotovški trg ni Stolna ulica! Le 
malo uvidevnosti je potreba: nad 2000 
Članom z enako pravico je treba postre

či! Bodimo malce obzirni in obzirnost 
smo dolžni svojim enakovrednim bra
tom in sestram v veliki familiji »Zadru
gi«. Več je članov, bolje je za nas, za 
»Zadrugo«.

Kakor že rečeno, je naval le od 25. do
6. Neka gospodinja je rekla: »Samo en
krat sem precej dolgo čakala, ker sem 
vsled navala bila obzirna- Odstopila sem 
namreč svoje mesto zdaj temu zdaj one
mu godrnjaču in kmalu bila zadnja. Za
družni gospodar to videč, mi da zelo do
bre nasvete. Ubogala sem ga in nikdar 
več čakala. Pred 6. ne grem v trgovino 
in tudi takrat šele med 9. in 10. uro. 
Knjigo z doma napisanim listkom oddam 
pred 25. in naročeno blago dobim, če že 
ne 25., kmalu po 25- Dolžni znesek pla
čam v »Ljubljanski kreditni banki« na 
vogalu Gosposke in Slov. ulice ali pa v 
»Posojilnici« v Tattenbachovi ulici. Tu
kaj povem svoje ime, zadružno štev. in 
koliko hočem plačati. V 7 sekunclah 
imam potrdilo v roki. Torej nič ne ča
kam, blago prvovrstno, vaga poštena. 
Na procentih bom dobila koncem marca 
t. 1. 4% to je Din 950 za leto 1929- Za le
to 1930 bom dobila, ako Bog hoče 1190 
do 1200 Din, mogoče tudi več; u ver jena 
sem namreč, da nam bodo s 1. aprilom 
t. 1. povišali pokojnine; nakup bo vsled 
tega večji, procenti višji. Jaz sem v vsa
kem oziru jako zadovoljna. Naša zadru
ga je v jako spretnih in zanesljivih ro 
kah! O, da bi še le ostala v teh rokah!«

Dobro in večkrat prečitajte sledeča 
števila: 1.) Članov je nad 3tM), na pro
centih se bode letos razdelilo 400.000 
Din. 2.) rezervni fond znaša 1 milijon 
300.000 dinarjev in oči se Ti bodo odprle,

P. n. člane, ki tega mogoče ne verja
mejo, najvljudneje vabimo na občni 
zbor, ki se bo vršil v nedeljo 23. marca 
t. 1. ob 9.30 v Narodnem domu. Vstop 
dovoljen le z legitimacijo — zadružno 
knjižico-

Kreditna zadruga v Mariboru.
Pisarna v sobi hišnih najemnikov, 

Rotovški trg.
Tudi ta zadruga, ki uraduje po pone

deljkih in četrtkih od 17. do 18. ure, ja
ko lepo napreduje. Stanje vlog znaša 
Din 40.000, posojil 132.000, čistega do
bička nad Din 2000 prometa skoro Vi mi
lijona dinarjev. Obrestna mera navadnih 
hranilnih vlog znaša 5%, vezanih 7%, 
od posojil 8%, vštevši uradne stroške. 
Z letom 1930 se zniža delež na Din 100 
in vplačljiv tudi v 10 obrokih. Delež se 
obrestuje. — Z ozirom na zelo kratek 
čas — komaj 1 leto — in njene le
pe uspehe nam obeta tudi lepo bo
dočnost. Kdor še ni član, naj takoj p r i
stopi. Delež znaša 250 Din, vplačljiv tu
di v 10 obrokih. Posojila se dajejo po 
nizkih procentih proti poroštvu- Tudi 
obč. »Kreditne zadruge« bo v teku m ar
ca, mogoče 23. redni občni zbor.

Okrožnica.
Na občnem zboru »Samopomoči« dne 

10. II. 1930 je bilo sklenjeno, deliti člane 
v skupino A in B.

V skupini A, plačujejo člani kakor do
slej po 2 Din za vsak smrtni slučaj, v 
skupini B, pa po 4 Din samo v  slučaju 
smrti člana skupine B, sicer pa po 2 Din.

Vsak član skupine A, dobi v slučaju 
smrti izplačano tolikokrat po 2 Din, ko
likor je članov v obeh skupinah, torej 
kakor doslej, član skupine B, pa toliko
krat po 2 Din, kolikor je A članov in to
likokrat po 4 Din, kolikor je B-članov.

Člani, ki hočejo prestopiti v skupino
B, so naprošeni, da to javijo na spodnji 
naslov ali poverjeniku.

Kdor se do 31. marca t. 1. ne prijavi za 
skupino B, ostane v skupini A.
Samopomoč drž. nam. in upokoj. 

v roke blagajnika g. Brana Vidic-a.
Maribor, Aljaževa ul. 5.

Kot člane te »Samopomoči« se sprejme 
vse v bivši mariborski oblasti stanujoče 
drž. upokojence in upokojenke. Op. ured.

Nada i uvjerenje.
Život je lijep i drag. Drag i črvu i sva- 

kcj živini, pa i čovjeku. A sve što se 
miče, hoče da i živi- Žive i hrane se i 
ptice u zraku i ribe u vodi, i zvijer u 
gori i pustinji, i m rav na tlima. Biva da- 
pače, da se mnoge životinje hrane sitni- 
jem životinjama. Ta poznata je bar 
stvar, da velika riba jede malu ribu, da 
jastreb ustremljuje lijet na perad, kako 
bi ih zgrabio sebi za hranu. Isto kao i 
čovjek, kome za hranu služe.

Sve. što žive, hoče da žive, a za život 
treba hrane. Tako i biva, kako rekosmo, 
da u nestašici druge hrane veča životi- 
nja jede drugu, te da čovjeku kao naj- 
razboritijem biču, stoji na uslugu kao 
hrana sve živo na zemlju. I plodovi ze
mlje.

Hoče i čovjek da žive. Za život se o- 
timlje, a s razborom, ako ga ima. A zar 
se čovjek može i zamisliti bez razbora?

Kome bog nije dao razbora, taj često 
puta kidisava sebi i svom životu i oko- 
lini, u kojoj žive, i ubija sam sebe, či- 
neči time največe zlodjelo. Čovjek biva 
samoubojica s raznih razloga, a vrlo če
sto iz očajanja. jer vidi, da ne može ži- 
vjeti jer nema od šta da žive. Samoubo
jica od bijede i sirotinje je bilo, ima i bit 
če ih. Ljudi su to, napačeni bijedom, raz- 
rovanih živaca uslijed dulje nevolje, o- 
čajnici, koji se ne mogu boriti za svoj 
svagdašnji hljeb. A boriti se za svoj 
svagdanji hljeb i zaraditi ga, znači dan- 
danas imati jake lakte jer je lakše da se 
čovjek kroz gomilu protuče i da hljeb 
uzrne, kojim če se nahraniti. Da, jake lak
te i snažnu volju! Ali često, prečesto 
puta je to Tantalova muka. Tantal, sta^a 
mitski osoba, bio je odsuden da vječno 
gladuje i žeda a usred polja najljepših 
dakonija i u moru hladne vode; na do-
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hvat mu se pregladnjelom primiču rodna 
stabla najljepšeg i najboljeg voča i tek 
što on pohita rukom da ubere voče, a 
ono se isti mah odmakne, isto kao i vo
da, koja se primakne njemu ustima »na 
dohvat«, a čim se sagne do nje, odmiče 
odmah tek da mu otešča bolove žede. 
Ova mitska bajka najživljim i najsliko- 
vitijim riječima prikazuje patnje od gla
di i žede.

Te patnie dovode mnogoga do klonu- 
losti, do očajanja, jer se ne može odhr- 
vati bijedi, koja ga bije.

Tantalove muke razumiju mnogi da- 
nas, kao što su ih i prije razumijevali. 
U ove se mogu uračunati naročito sta- 
ropenzioneri, koji su najbolje svoje sile 
i sposobnosti dali u službu narodu. Ali oni 
pak ne očajavaju. Gdjekoji njihov drug- 
dje — klonuo i očajan — učinio kratak 
račun sa sobom, ali u glavnom oni svi 
skupa ne očajavaju, ma da se teško pate 
i muče. Ne očajavaju, jer se nadaju, a 
nada je — život!

Ne, da se samo nadaju, več su tvrdo 
uverjeni, da mora sunce i na njih gra- 
nuti. Ne očajavaju, jer su tvrdo osvjo- 
dočeni, da su prošla vremena nepažnje 
i nehara prama njima, i da če ova vlada 
reda, rada i pravičnosti naskoro objaviti 
zakon, kojim se ureduje njihovo pitanje 
— pitanje pravde i socijalne nužde- — 
Uvjereni su, da nije daleko vrijeme, kada 
če oni dobiti poboljšanje svojih mirovi- 
na, tako, te če moči m akar i skromno iz- 
državati sebe i svoje porodice, a da ne 
moraju trpjeti gledajuči bespomočno, ka
ko se s njima pate i članovi njihovih po- 
rodica.

Da, ne očajavaju oni, jer hoče i žele da 
mirno i u zadovoljstvu požive do volje 
božje, zadovoljni, što su uložili u radu za 
narod svoje najbolje sile i sposobnosti, 
čiste savjesti, da njihovo jadno stanje 
nisu skrivili oni sami, več da im je na- 
inetnuto prilikama izvan njih. Teške pri
like. u kojma živu, uklonit če se, jer je 
to u intencijama najmjerodavnijih fakto- 
ra, za koje vierujemo da postepeno, 
smišljeno i po mogučnostima nastoje o 
uklanjanju svili nejednakosti, koje su se 
bile zacarile.

To uvjerenje daje im najljepše nade, 
koje ih krijepe. 1 ne bez razloga, jer smo 
osvjedočeni da če vlada g. ministra pred 
sjednika Petra Zivkoviča očekivanim za
konom o penzijama, hiljadama i hiljada- 
ma državljana dati neka olakšanja u ži
votu, izjednačivši u penzijama stare s no
vim penzionerima. Staropenzioneri se 
uzdaju u pravdu. u pravorodoljubive 
najviše faktore. a uzdajuči se u njih, do- 
bivaju i snagu i volju života, koji če im 
biti olakšan, jer su to i zaslužili i jer 
imaiu pravo na život. — Glasnik Umi- 
rovljenika — Sarajevo.

te »Upok.« Naše društvo se ne peča s 
pogrebnino. Vojna odškodnina? Prosi
mo za natančne podatke. O željno priča
kovanem zakonu poroča današnja štev. 
Upok. 2.) Tušnik Jurij- Prejeli smo: 12. 
7. 1928. .Din 12, 23. 1. 1929 Din 24, 2. 9. 
1929 Din 6, 14. 1- 1930 Din 18, skupaj 
Din 60, dolžni pa ste bili 54 za 1928 in 
1929, torej ste plačali za 1930 Din 6. Ali 
zdaj štim a? 3.) Kalan — Celje. Hvala 
za Din 42. Prej pa smo prejeli 25. 3. 
1926 Din 12, 2. 7. 1926 Din 12, 10- 1. 
1928 Din 24, 4. 2. 1929 Din 24, plačali ste 
torej za 1. 1930 Din 12. 4. Fidler Jos. 
Onemogočili ste rešitev svoje prošnje, 
ker ste rabili izraz »boljševiški tip«, kar 
pa je v novejšem času prepovedano. 
Prošnja je na razpolago. 5.) Gole Iv- 
Verjamemo Vam, da je bila Vaša kakor 
tudi naša košarica na M iklavževo ob 
Božiču in novo leto prazna. Debela k ra
va pa se že bliža, roge že vidimo. Po
časi pa sigurno se premika. Po najno
vejših informacijah se bo v začetku apri
la pojavilo vime, pa krava bo samo pri 
organiziranih mirno stala-. 6.) Škofca 
Anton. Vaš izstop smo vzeli na znanje. 
Dobro vemo, da je Vaš položaj žalosten, 
bodite potolaženi, tudi naš položaj je 
obupen. Krivico nam delate, ko trdite, 
cfa Vam dozdaj vplačana članarina v 
znesku Din 93 ni prinesla niti najmanje 
koristi. Pazite, da se ne boste kesali, 
kajti počasi pa sigurno se bliža pomoč, 
ki Vas ne bo našla v  organizaciji. 7.), 8.) 
A. Žolgar, A- Zabovnik, poslali pol. g, 
brat pozdravlja obe.

Zaostala članarina. Mnogi so že po
ravnali svoj dolg, ali še večje število pa 
je dolžnikov, katere danes zadnjikrat 
s tem opominjamo. Mnogi še niso 
nič poslali za 1. 1930. Teh ne bomo opo
minjali, ampak črtali 15. m arca t. 1-

Odborova seja se bo vršila v nedeljo 
9. m arca t. 1. Ker je mogoče zadnja, pri
dite vsi!

Občni zbor Nabavljalne zadruge v 
Mariboru se bo vršil v nedeljo 23. m ar
ca t. 1. ob 9-30 uri v Narodnem domu. 
Pridite vsi!

Krožek ob že določenem času pri tet
ki Koštomaj. Piscu članka v >'Jutru« kli
čem: »Jako nepreviden!«

Kap je zadela 26. t. m. dopoldne gosp. 
Ivana Klemenčiča, nadučitelja v p. Nje
gov položaj je brezupen- Nahaja se v 
mariborski bolnici.

Razne vesti.
Himen.

Poročila sta se v nedeljo dne 16. febr. 
t. 1. ob 8. uri dop- v stolni cerkvi g. W e- 
ber Valentin, nadučit. v p. in vdovljena 
gospa Rezika Štancer, hišna posestnica 
v Gradcu. Kot priči sta fungirala gg. 
Reich Janez in Kopič Rado, nadučitelja 
v p. Želimo obilo sreče!

Uvrstitev Ljubljjane v I. drag- razred.
Kakor smo že pred meseci na lem  me

stu poročali se je z odločbo m inistrske
ga sveta od 22. I. 1930 tudi zgodilo. Če
stitamo Ljubljančanom! Kaj pa je z Ma
riborom? Tudi mi vzdihujemo pod težkim 
bremenom vedno razstoče neznosne dra 
ginje, ki pa je v Mariboru, kakor kažejo 
tržne cene, ravno taka, v nekaterih pred 
metih celo večja kakor v Ljubljani. V 
Beogradu pač mariborske razmere niso 
znane, razne deputacije so na Maribor 
pozabile, Glavni Savez pa ni bil dovolj 
informiran. M ariborske organizacije, na 
delo!
Odtegljaj za vzdrževanje samoupravnih 

cest
je te dni fin. direkcija vrnila vsem aktiv
nim uslužbencem, katerim  so bili prošlo 
poletje odtegnjeni. Vsem upokojencem, 
katerim se je ta cestni davek (odkupni
na za osebno delo »kuluk«) odbil od po
kojnin, ga bo finančna direkcija vrnila 
obenem s pokojnino za mesec april t-1. 
O tem obveSCattrn 'tipoftr^CTTe' trrvnri?c, 
da ne bo nepotrebnih reklamacij.

Državnim upokojencem v inozemstvu!
Z odločbo predsednika ministrskega 

sveta od 22. januarja 1930., št. 174-I-, s 
katero je bila Ljubljana uvrščena v prvi 
draginjski razred, je bila tudi omiljena in 
omejena določba, da se vsem jugoslo
vanskim državnim upokojencem, ki žive 
v inozemstvu, odbija 30% draginjskih 
doklad- Odslej bodo v inozemstvu živeči 
naši upokojenci prejemali polne draginj- 
ske doklade, če 1. žive izven Jugoslavi
je v skupnem gospodinjstvu s svojimi 
otroki, ki imajo tam stalno bivališče (re
dni domicil), ali pa, če 2. so stari več ne
go 60 let. S to določbo bo premnogim 
našim ljudem, ki so zaradi družinskih 
razm er primorani živeti izven države, 
storjena velika ugodnost. — Podrobnosti 
o tej važni določbi priobčimo prihodnjič.

Društvene vesti.
Odgovori. 1.) G- M edvedova — Split. 

Za 1929 ste plačali vse. Za 1930 pa čitaj-

Zdravilišče Rogaška Slatina

IN ajlepše in najbolj m oderno urejeno zdravilišče kraljevine SH S. Svetovni 
zdravilni vrelci ?e m p e l, S tyria, D onat. — Zdravljenje vseh želodčnih in 

črevesnih bolezni, bolezni srca, ledvic in jeter.

S e z o n a : M a J -s e p te m b e r  S ezo n a : M a j- s e p te m b e r
C ene zm erne. V pred- in posezoni znaten popust. K oncertira  vojaška godba. 
N ajvečja udobnost. Radio. P rom etne zveze ugodne. Z ahtevajte  p r o s p e k t e .

R av n a ta lis tv o  zdravilISCa R ogaSka S la tina .

I
Izdaja D ruštvo  drž. upokojencev za Slovenijo, predstavn ik  dr. K ronvogel, M aribor. O dgovorni urednik R ado Kopič, M aribor. T iska M ariborska tiskarna

predstavn ik  S tanko D etela, ravnatelj, M aribor.


